
Заняття № 7. Логiчнi наслiдки.

Основнi задачi.

7.1. Використовуючи поняття логiчного наслiдку для логiки предикатiв, пересвiдчи-
тись, чи будуть правильними мiркування:

1. Нiхто не може розшифрувати прислане повiдомлення, не знаючи шифру, яким воно
було зашифроване. Нi Iванов, нi Петренко його не розшифрували. Отже вони не
знають шифру, яким зашифроване це повiдомлення.

2. Для довiльної множини X iснує множина Y бiльшої потужностi. Якщо X мiсти-
ться в Y то потужнiсть X не перевищує потужнiсть множини Y . Кожна множина
мiститься в U . Отже, U не є множиною.

3. Кожне рацiональне число є дiйсним. Iснує рацiональне число. Отже, iснує дiйсне
число.

4. Деякi першокурсники добре ставляться до всiх второкурсникiв. Жоден першокур-
сник не любить нiкого зi студентiв останнього курсу. Отже, жоден второкурсник
не є студентом останнього курсу.

5. Декому подобається спiвати. Дехто не любить нiкого, хто любить спiвати. Отже,
декого люблять не всi.

7.2. Довести:
1. речення B є логiчним наслiдком речення A тодi i тiльки тодi, коли речення A → B

є тотожно iстинною реченням;
2. Якщо речення B є логiчним наслiдком речення A i A тотожно iстинна в iнтерпре-

тацiї ℐ, то i речення B тотожно iстинна в iнтерпретацiї ℐ.
7.3. 1. Доведiть, що коли ∣=ℐ A, то ∣=ℐ ∀xA;
2. Наведiть приклад того, що речення A → ∀xA може не бути тотожно iстинною.

7.4. Чи правильно стоїть знак ∣= у спiввiдношеннях:
а) ∀xi∃xjA(xi, xj) ∣= ∃xi∀xjA(xi, xj);
б) A(xi) → B ∣= ∃xA(xi) → B?

7.5. Довести, що якщо Γ ∪ {A} ∣= B i A замкнена, то Γ ∣= A → B.
Наведiть приклад того, що без обмеження на A це твердження може бути невiрним.

7.6. Записати мовою логiки вiдношень означення неперервностi функцiї в точцi i ви-
вести логiчними засобами звiдси означення розривностi.

Домашнє завдання.

7.7. Будемо писати ∣=n A, якщо ∣=M A для кожної множини з n елементами.
1. Доведiть, що з ∣=n A випливає ∣=m A при m < n.
2. Наведiть приклад речення A, такого що ∣=n A, але не ∣=n+1 A, де n — задане

натуральне число.

7.8. Доведiть, що
1. ∀x¬A ⇔ ¬∃xA
2. ∃x¬A ⇔ ¬∀xA
3. ∀xA ⇔ ∀yAx

y якщо y не зустрiчається в A
4. ∃xA ⇔ ∃yAx

y якщо y не зустрiчається в A.
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